
 

 

Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 09.03.2010 in der Gaststätte „Zur Eiche“ 
 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte:  Müthel, Harke, Friedriszik, Figas, Schneider 
Vertreter:  Dr. Kirchner, Kreimer, Steg 
  nebst 8 interessierten Zippendorfern 
 

1. Ehrenamtliche Senioreninteressengemeinschaft (ESIG) 
 
Die in Aussicht genommene Präsentation der ESIG konnte aus internen Gründen nicht 
realisierte werden. Einladung und Bitte zur Präsentation werden zur nächsten 
Ortsbeiratssitzung versucht.  
 

2. Horst Steg und Thilo Kreimer 
 
Alle Anwesenden gratulieren den beiden Geburtstagskindern recht herzlich. 
 

3. 850-Jahr-Feier, Samstag, den 05.06.2010 ab 8.00 Uhr; Unsere Teilnahme 
 
Thilo Kreimer und Siegfried Gesper berichten über den Stand der Aktivitäten. In einer 
Besprechung beim Schweriner Umschulungs- und Bildungszentrum konnte die gute 
planerische Vorarbeit von Peter verwertet werden, die Arbeiten haben begonnen.  
 
Der Wagen ist organisiert. Herr Buss wird über das von ihm geleitete Unternehmen 
einen wesentlichen Teil des benötigten Baumaterials spenden, das Bild – entworfen 
von Peter – ist Vorlage.  
 
Thilo Kreimer berichtet, dass er Volleyballer/-innen als „Begleitmusik“ zum 
Festwagen organisieren will. Vom Staatstheater könne wir Kostüme für ein 
Bauernpaar erhalten. 
 
Dank an alle Aktiven in der Hoffnung, dass es so brillant weitergeht, wie die Arbeiten 
jetzt begonnen haben.  
 

4. Sommerfest am 19.06.2010 ab 18.00 Uhr  
 
Die Arbeitsgruppe/das Organisationskomitee unter Leitung von Kalle Figas hat schon 
viel erarbeitet. Ein Bericht wird demnächst folgen.  
 
Horst Steg präsentiert seine Vorschläge zu den Einladungskarten.  
 

5. Vögel auf dem Strand bei zugefrorenem See 
 
Die Vögel suchten in der Zeit des zugefrorenen Sees Futter und wurden gefüttert auf 
dem Strand und teilweise auf den Straßen. Bedenken bestehen, ob durch die dadurch 
verursachte Kotverunreinigung des Strandes dessen gefahrlose Nutzung in der 
bevorstehenden Badesaison gewährleistet ist. Frau Dr. Kirchner hat sich 
dankenswerterweise beim Gesundheitsamt erkundigt. Der hygienische Zustand des 
Strandes wird von dort überprüft werden. Die Termine zur Überprüfung wird das 
Gesundheitsamt (Frau Ständer) mitteilen.  



 

 

 
6. Kaninchenwerder 

 
Uwe Friedriszik hatte dankenswerterweise das jetzt vorliegende Konzept zur 
touristischen Nutzung des südlichen Teils der Insel – im Auftrag der Stadt erstellt von 
Karsten Hertwig – übersandt.  
 
Zusammenfassend kann festgestellt werden, dass Beteiligte und Engagierte 
offensichtlich noch immer in einer relativ unklaren Vertrags- und sonstigen 
„Gemengelage“ agieren. Auf die Verantwortlichen wird noch viel Arbeit zukommen.  
 
In Mueß soll ein neuer Schiffsanleger gebaut werden.  
 
Ob und inwieweit wir als Ortsbeirat in der Lage sind, eine Stellungnahme zum 
Konzept bzw. zur möglichen zukünftigen Nutzung abzugeben, wird noch diskutiert 
werden müssen.  

 
7. Arbeitseinsatz am Hang 

 
Der Arbeitseinsatz war erfolgreich, wir konnten wirklich sehen, was wir getan haben. 
Dank an Thilo für die Organisation.  
 
Näheres entnehmt Ihr bitte dem Artikel, den Peter J. Harke verfasst hat und der im 
Schaukasten aushängt.  
 

8. Nächste Ortsbeiratssitzung 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet statt am  
 

Dienstag, den 13.04.2010, 19.00 Uhr 
in der Gaststätte „Strandperle“, Am Strand 14. 

 
 

Schwerin, den 01.04.2010 
Christian Schneider 




